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２月定例教育委員会会議録 

 

 １、開会年月日   平成３１年２月１９日（火） 

 ２、閉会年月日   平成３１年２月１９日（火） 

 ３、出席委員氏名 

    田中 久善   西畑 敦司   名倉 幸子 

    西田 伊作 

 ４、委員及び傍聴人を除くほか議場に出席した者の氏名 

    教 育 長     森継  隆 

    事 務 局 長     仲谷 俊充 

    事 務 局 次 長     木村 昌訓 

    教 育 総 務 課 長     西岡 昭人 

    ま な び 推 進 課 長     髙山  仁 

    まなび推進課付課長     山村 結紀子 

    文 化 財 課 長     赤埴 陽一 

    教育総合センター所長     西田 智也 

    図 書 館 長     森田 三喜子 

    市 民 協 働 推 進 課 長     石原 康司 

    教育総務課庶務係長     土田 裕彦 

 ５、会議に付した議案の件名 

    日程第１  教育長報告 

日程第２  議題 第３号 平成３１年度一般会計歳入・歳出補正

予算見積もりについて（案） 

         第４号 天理市立公民館条例施行規則の一部を
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改正する規則について（案） 

日程第３  報告  冬の文化財展について 

 ６、会議の経過 

    開会    午後 ２時３０分 

    閉会    午後 ２時５０分 
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１教育長 

    皆さん、こんにちは。 

    ただいまから２月の定例教育委員会を開会します。 

    本日の署名委員は、西畑委員と名倉委員にお願いいたします。 

    それでは、日程第１、教育長の報告です。 

    レジメは２ページです。１月２２日に朝和小学校創立１２０周年記

念給食会に参加しました。私は５年３組で４人の子どもたちと一緒に

食事をしました。給食前、子どもたちはじゃんけんをして、量を多く

してもらえる人を決めていました。その日の献立は柿の葉寿司だった

のですが、柿の葉寿司を多くもらった子が私に一つくれました。子ど

ものものを大人が取りあげるようになるからと言って断ったのですが、

いいからと言ってくれたので、ありがたくそれをいただきました。会

話の内容としては、「登下校の分団はどこか」ということや「学校は

楽しいか」ということを聞かせてもらいました。子どもたちからは教

育長の仕事内容について等の質問がありました。楽しい時間を過ごさ

せていただきました。 

１月３０日に櫟本小学校で中国ウイグル自治区より小学２年生から

高校１年生までの子どもたちが訪問してくれました。彼らと櫟本小学

校の６年２組の生徒が英語の授業を通じて、日本と中国を結ぶ学習活

動を行いました。自己紹介の後、英単語を日本語と中国語でどう表す

のかというアクティビティを見学しました。一例ですが、「Peach」

は、日本語では「桃」と書いて、中国語では「桃子」と書いていまし

た。時間の都合で中座しましたが、このウイグル自治区の訪問団の方

は、書道を習っておられて、後日櫟本小学校に行き、訪問団の方にい
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ただいた書道作品を見せていただきましたが見事なものでした。 

また、寒い中、２月２日には「はにわ祭り」、１１日には「氷まつ

り」が行われ、参加した子どもたちは元気に活動してくれていました。 

    以上が報告ですが、何か質問ございますか。 

    ないようですので、日程第２の議題に移ります。 

    議題第３号、平成３０年度一般会計歳入・歳出補正予算見積もりに

ついて（案）の説明をお願いします。 

    まずは教育総務課から順によろしくお願いします。 

１教育総務課長 

    では、議題第３号、平成３０年度一般会計歳入・歳出補正予算見積

もり（案）の説明をします。資料３ページをご覧ください。 

    まず歳入です。小学校費は、コンクリートブロック塀・冷房設備対

応臨時特例交付金のうち、コンクリートブロック塀対策事業として前

栽小学校の的あて、朝和小学校のプール擁壁、櫟本小学校の擁壁、計

２３９万７,０００円、山の辺小学校万年塀の掲揚台で１，０５１万３,

０００円、福住小学校空調設備新設工事で５８４万９，０００円を計

上します。 

    中学校費は北・南・西中学校空調設備新設工事費併せて２，７８６

万６，０００円を計上していまして、補助率はいずれも３分の１です。

なお、財政課と協議の上、文部科学省へコンクリートブロック塀・冷

房設備対応臨時交付金特例金前倒しの申請を行い、予算は３月の補正

で計上し、国からの補助金が確定した上で、空調設備新設工事及び山

の辺小学校万年塀、櫟本小学校擁壁分は平成３１年度へ繰り越します。 

    次に資料４ページをご覧ください。９月４日に発生した台風２１号
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に係る災害復旧費国庫負担金として山の辺小学校掲揚台改修工事、西

中学校屋上防水工事の３５０万３,０００円を計上します。補助率は３

分の２です。 

    続きまして歳出です。資料５ページをご覧ください。小学校整備事

業として、福住小学校空調設備新設工事費４，１０７万４,０００円、

山の辺小学校万年塀改修工事費３，１５４万円を計上します。 

    続きまして６ページです。中学校施設整備費として、北・南・西中

学校空調設備新設工事費３校併せて２億２，８７７万２,０００円を計

上します。なお、福住中学校ですが、空調設備の設置する教室数が少

なく、電気設備を改修する必要がないため、工事費ではなく、備品費

として新年度予算に計上していますので、今回の補正予算では計上し

ていません。 

１教育長 

    ありがとうございました。続いて、文化財課お願いします。 

１文化財課長 

    文化財課です。平成３０年度当初予算で計上しています文化財保護

事業のうち、市内遺跡発掘調査等事業に係る経費に対して、国の交付

決定がありまして対象経費が減額したことにより、歳入の埋蔵文化財

調査事業等補助金が減額補正をするものです。２４８万４,０００円マ

イナスで、国庫補助率５０％、県費補助率２５％です。以上です。 

１教育長 

    ありがとうございました。説明がありましたが、何か質問はありま

すか。 

１名倉委員 
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    歳入の国庫補助金の減額ということはあり得ますか。例えば３ペー

ジの歳入の補正予算の要求額に対する減額というのはあり得ますか。 

１教育総務課長 

    基本的にこの額で申請していますので減額はありません。精算のと

きに若干差異があるかもしれませんが。 

１名倉委員 

    はい。わかりました。 

１教育長 

    よろしいでしょうか。 

    議題第３号平成３０年度一般会計歳入・歳出補正予算見積もりにつ

いてを承認することとします。 

    議題第４号天理市立公民館条例施行規則の一部を改正する規則につ

いて（案）を説明お願いします。 

１市民協働推進課長 

    市民協働推進課です。 

    天理市立公民館条例施行規則の一部改正について説明します。１２

月の定例教育委員会で公民館の運営について休館日の変更等を報告事

項として説明しましたが、それにかかる施行規則の一部改正です。ま

ず資料８ページから９ページ、あわせてご覧ください。 

    改廃調書の「３改正の理由」としまして、今後も公民館の利活用の

範囲を広げていくに当たり、公民館職員への負担が大きくなっている

ため、職員の働き方の見直し、職員の有効活用につなげるということ

です。概要としましては、現在火曜日の午後及び水曜日を休館として

いますが、火曜日を全日休館とし、火曜日及び水曜日に変更するとい



- 7 - 

 

うこと、そして教育委員会が特に必要があると認めるときは休館日を

変更し、または臨時に休館することができるというものです。施行日

は市民への周知の期間を鑑み、平成３１年６月１日としています。 

条文としまして、資料１０ページの新旧対照表をご覧ください。第

３条第１項に、「ただし、教育委員会が特に必要があると認めるとき

は、これを変更し、又は、臨時に休館することができる」というただ

し書きを加え、さらに第３条第１項第１号中の「の午後」を削るもの

です。 

１教育長 

    天理市立公民館条例の施行規則の一部改正について説明がありまし

たが、何か質問はありますか。 

１西畑委員 

    この条文のところですが、「特に必要があると認めるときはこれを

変更しまたは臨時に休館することができる。」というのは、臨時に休

館することができるということに関しては明記されているのですが、

臨時に開けるということも考えられますね。そのことについてはこの

表現で不足はないですか。 

１市民協働推進課長 

    臨時に開けるというところですが、現行規則の第３条第２項に休館

日であっても教育委員会が必要と認めたときは開館することができる

とあります。 

１西畑委員 

    わかりました。ありがとうございます。 

１教育長 
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    それでは、何か他に意見はありますか。 

    ないようですので、議題第４号天理市立公民館条例の施行規則の一

部を改正する規則については承認することとします。 

    次に、日程第３の報告に移ります。冬の文化財展について文化財課

から報告をお願いします。 

１文化財課長 

    埋蔵文化財センターだより２７号をご覧ください。冬の文化財展と

しまして、２月９日土曜日から３月３日日曜日まで、３週間あまりの

期間、文化センター１階の展示ホールにて開催するものです。今回は、

平成２９年度の発掘調査の速報展、そして豊田狐塚古墳の遺宝と題し

まして保存処理の成果からというテーマのもの、そして古墳の３次元

測量調査ということで３つのテーマに分けています。そしてこのパネ

ル展に加えて最終日の３月３日日曜日、田原本町の職員と天理市の職

員の３名により講演会を開催しまして、古墳出土鏡の鋳造体験を企画

し、予約を募っています。こういった企画を通し、天理市にある歴史

資産を見ていただき、自分たちの天理市を知っていただければと開催

しているものです。 

１教育長 

    何か質問はありますか。 

１西畑委員 

    この文化財展を見させていただいて、触れる銅鐸等があり、良い展

示をやっておられるなと思ったのですが、この文化センターだよりが

あるのだからより多くの子どもたちに見てもらいたいと思います。 

    これは小学校には配布していますか。 
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１文化財課長 

    市内の公民館や県内の博物館、そして市内の小中学校全域にポスタ

ーと、このチラシは全生徒分ではないですが、配布させていただいて

います。 

１西畑委員 

    学校内に設置してあるだけでは、子どもたちは持ち帰り損ねるとい

うケースが多いので、できれば全生徒、全児童に配っていただくとあ

りがたいと思います。 

１文化財課長 

    そうですね。 

１西畑委員 

    予算の都合もあると思いますが。 

１文化財課長 

    なるべく皆さんに見ていただけるような工夫をしていきます。 

１教育長 

    担任の先生から一言言ってもらうだけでも違いますね。 

１西畑委員 

    そうですね。 

１教育長 

    昨日、西乗鞍古墳が、前方後円墳になっているということを見学に

行き、身をもって体験させてもらいました。大分伐採作業もしていた

だいていました。それから、ヒエ塚古墳の現地説明会が土曜日に開催

ですね。 

１文化財課長 
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    ２月２３日土曜日にヒエ塚古墳で現地説明会を開催する予定です。 

１教育長 

    ほかに何か質問はありますか。ないようですので、これをもちまし

て、定例教育委員会を閉会いたします。どうもありがとうございまし

た。 

 

 

閉会    午後 ２時５０分 

 


